
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ                                                                                                                            

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεραπετρίτη 

ΘΕΜΑ: «Συνάντηση του Έλληνα Υπουργού Εξωτερικών με τον 

Τούρκο ομόλογό του στην Άγκυρα, στις 5 Σεπτεμβρίου 2023. 

Παραδοχή υπάρξεως «τουρκικής μειονότητας» εντός Ελλάδος»;  

Κύριε Υπουργέ, 

Από την πρόσφατη κοινή συνέντευξη τύπου, ως συνέπεια της συναντήσεώς σας με 

τον Τούρκο ομόλογό σας κ. Φιντάν στην Άγκυρα, προκύπτουν εθνικές ανησυχίες οι 

οποίες απαιτούν απαντήσεις. Καταρχάς και οι δύο Υπουργοί Εξωτερικών μας 

διαβεβαίωσαν πόσο «έτοιμοι είναι για συνομιλίες και διατήρηση ανοιχτού διαύλου 

για διάλογο», καθώς και για την εφαρμογή Μέτρων Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης.  

Μάλιστα, τονίστηκε από τον κ. Φιντάν η ύπαρξη θετικού κλίματος και πως υπάρχει 

«ταύτιση απόψεων για την επίλυση ΤΩΝ ΔΙΑΦΟΡΩΝ», καταλήγοντας στο ότι θα 

αντιμετωπιστούν «τα προβλήματα των ΟΜΟΓΕΝΩΝ μας στην Ελλάδα».  

Αντί να διακόψετε τον ομόλογό σας λέγοντάς του πως καταπατά την Συνθήκη της 

Λωζάνης και ότι ΔΕΝ υφίσταται τουρκική μειονότητα εντός της Ελλάδος, αλλά μόνο 

μουσουλμανική, ενώ στην Τουρκία υπάρχει διεθνώς αναγνωρισμένη ΕΘΝΙΚΗ 

ελληνική μειονότητα, δείξατε δια της σιωπής σας να αποδέχεστε την φρασεολογία 

του κ. Φιντάν και χαρακτηρίσατε μάλιστα τις μειονότητες ως «γέφυρες 

συνεργασίας».  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Αντιλαμβάνεστε κ. Υπουργέ ότι εμμέσως, μέσω της σιωπής σας, 

αναγνωρίσατε πως στην Ελλάδα υπάρχουν «ομογενείς» του Τούρκου 

ομολόγου σας; Η στάση σας αυτή ήταν ατόπημα της στιγμής ή αποτελεί 

ένδειξη πως η Κυβέρνησή σας διατίθεται να συζητήσει με την τουρκική 

πλευρά και ζητήματα τα όποια έχουν επιλυθεί με την Συνθήκη της Λωζάνης;  

2. Υπό ποία λογική εισερχόμαστε σε διάλογο με μία χώρα η οποία μας απειλεί 

ευθέως με πόλεμο εάν ασκήσουμε το αναγνωρισμένο από το Διεθνές Δίκαιο 

δικαίωμά μας, όσον αφορά την επέκταση των χωρικών μας υδάτων στα 12 

ναυτικά μίλια; Ποίες είναι οι διαφορές για τις οποίες υπάρχει ταύτιση 

απόψεων;    

                                                                                            Αθήνα, 24 Σεπτεμβρίου 2023 

            Ο ερωτών Βουλευτής 

                                             Αλέξανδρος Ζερβέας 
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